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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 25/4/2023 

Reunião Ordinária do dia 24 de abril de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte e quatro de abril do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); 

secretariada pelos vereadores Carmem Glória Almeida Carratte, do Partido Liberal 

(PL); e Ivo Santos da Silva Neto, do Patriota. PRESENTES, ainda, os vereadores 

Allan Campelo da Silva e Daniel Amaral Vasconcelos, do Partido Social Cristão 

(PSC); Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da 

Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis 

dos Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David 

Valente Reis, Lissandro Breval Santiago, Marcel Alexandre da Silva e Alonso 

Oliveira de Souza, do Avante; Dione Carvalho dos Santos e Joelson Sales Silva, 

do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e 

Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elan 

Martins de Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Solidariedade (SD); 

Francisco Carpegiane Veras de Andrade, do Republicanos; François Vieira da 

Silva Matos, do Partido Verde (PV); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís 

Augusto Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da 

Eira Correa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos, 

do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira 

Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Thaysa Lippy Silva 

de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); William Robert 

Lauschner, do Cidadania; Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador 

Trabalhista Brasileiro (PRTB); e Antônio Almeida Peixoto Filho (Sem Partido). 

JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Elissandro Amorim Bessa, do SD; 

Gilmar de Oliveira Nascimento (Sem Partido); João Carlos dos Santos Mello e 

Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; e Manoel Eduardo dos Santos Assis, 

do Avante, conforme o Memorando n. 28/2023 - GVEA. Havendo quórum 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a 

reunião e convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional 

Brasileiro. Na sequência, a secretária, vereadora Glória Carratte, leu a Ata da 

sessão ordinária do dia dezenove de abril do ano em curso. Em seguida, o 

Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, registrando os 
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vereadores inscritos. O primeiro orador, vereador Sassá da Construção Civil, 

informou que apresentaria uma Moção de Repúdio à concessionária Amazonas 

Energia, em razão da propaganda ofensiva veiculada pela mesma contra a 

população, ao parlamento municipal e demais autoridades, imputando prática de 

crime aos usuários que estavam contra o Sistema de Medição Centralizada – SMC. 

O segundo orador, vereador Capitão Carpê, relatou as denúncias que havia 

recebido no dia dezoito do mês corrente, por volta das vinte e duas horas, de que 

dezenas de mães estavam sem o devido atendimento na Maternidade Municipal Dr. 

Moura Tapajóz, desde às dezessete horas, porque havia somente um médico no 

local, informando que acionou o 190 e após a chegada da viatura no local, sob o 

comando do sargento Costa Andrade, os médicos apareceram, parabenizando o 

serviço da Polícia Militar. Continuando, o orador criticou o sistema de registro de 

presença adotado pela mencionada maternidade, bem como, a escala dos médicos 

obstetras e de outras especialidades. Por fim, comunicou que, devido à importância 

e à gravidade da denúncia, encaminharia uma propositura ao Executivo Municipal, 

indicando à implantação do sistema de ponto eletrônico em todas as unidades de 

saúde do município de Manaus. Em Questão de Ordem, o vereador Marcelo 

Serafim se manifestou em defesa da maternidade Moura Tapajóz, salientando que a 

mesma era modelo de atendimento na cidade e esclarecendo que poderia ter 

acontecido um remanejamento de profissionais. Dando continuidade, colocou-se à 

disposição para ir até à maternidade, garantindo ao vereador Capitão Carpê que não 

havia a menor possibilidade de que tivesse apenas um médico atendendo na 

instituição, pois trabalhou por mais de dois anos no local e conhecia todos os 

profissionais. Ao final, pediu ao presidente da Comissão de Saúde, vereador Elan 

Alencar, para acompanhá-lo na visita que faria à mencionada instituição de saúde. 

Em Questão de Ordem, o vereador Elan Alencar, enquanto presidente da 

Comissão de Saúde, informou que acompanharia o vereador Marcelo Serafim, 

juntamente com os membros da comissão, para averiguar a denúncia e tentar 

resolver o problema da melhor forma possível. Em Questão de Ordem, o vereador 

Capitão Carpê ratificou que as mães estavam sem atendimento no local, desde às 

dezessete horas, e na escala havia quatro obstetras, fora outros profissionais, 

colocando-se também à disposição para acompanhar o grupo que realizaria a visita, 

que a seu ver, não deveria ser agendada. O terceiro orador, vereador Daniel 

Vasconcelos, irmanou-se ao vereador Sassá da Construção Civil pelo tema 

abordado da tribuna e repudiou a atitude da empresa Amazonas Energia, pela 

propaganda caluniosa veiculada nas mídias de comunicação. Em seguida, prestou 

contas do trabalho que havia realizado, juntamente com sua equipe, no último final 

de semana, por meio da “Caravana Solidária”, no bairro Tarumã-Açu, exibindo um 

vídeo do evento. Finalizando, o orador pediu apoio aos seus pares para a aprovação 

do Projeto de Lei, de sua autoria, que constava na pauta do dia em curso, sobre a 

política municipal de proteção, inclusão e acompanhamento educacional dos alunos 

com epilepsia na rede municipal de ensino. O quarto orador, vereador Kennedy 

Marques, repudiou a atuação do Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos 

Recursos Naturais Renováveis – Ibama em relação ao caso do estudante Agenor 
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Tupinambá e a capirava Filó, que repercutiu nas redes sociais. O orador esclareceu 

que não apoiava as pessoas que levavam animais silvestres e os prendiam em 

gaiolas dentro de suas residências, contudo não havia sido o caso do jovem Agenor, 

que estava passando por problemas emocionais e buscava nos animais o 

tratamento para a sua cura. Em Questão de Ordem, o vereador Dione Carvalho se 

manifestou acerca do assunto abordado pelo seu antecessor. O quinto orador, 

vereador Prof. Samuel, registrou o Dia Nacional da Língua Brasileira de Sinais, 

celebrado no dia em curso, e face à importância da data, apresentou um Projeto de 

Lei, de sua autoria, que tramitaria no dia em curso, “Instituindo a Central de 

Intérpretes da Língua Brasileira de Sinais (Libras) para Pessoas com Surdez e de 

Guias-Intérpretes para Surdocegos no município de Manaus”, salientando que a 

língua de sinais tinha se tornado uma ferramenta essencial para a inclusão social de 

pessoas surdas. Concluindo, o orador criticou a fala do presidente da República, 

Luís Inácio Lula da Silva, durante um encontro entre os três poderes, para anunciar 

investimentos em ações de segurança nas escolas, de que as pessoas que sofriam 

de transtornos mentais tinham “desequilíbrio de parafuso”. O sexto orador, 

vereador Marcel Alexandre, registrou a sua participação, na semana passada, na 

24ª edição do Congresso de Resgate da Nação 2023, ocorrido nos dias dezoito a 

vinte e dois de abril, em Porto Seguro, na Bahia, convidando a todos a participarem 

da próxima edição, no ano vindouro, parabenizando o apóstolo Renê Terra Nova, 

não só pelo êxito do evento, mas também pelo seu trabalho como líder do M12 da 

igreja da Restauração e presidente da Embaixada Internacional Cristã de Jerusalém. 

O sétimo orador, vereador Raiff Matos, prestou contas do seu trabalho e da sua 

equipe, realizado nos bairros Ajuricaba e Campos Sales, da cidade de Manaus, no 

último final de semana, informando aos moradores do último que a Seminf havia se 

comprometido a realizar serviços de infraestrutura no local, a partir da segunda 

quinzena do mês de maio, por meio do programa Asfalta Manaus, em atendimento à 

sua solicitação, bem como, dos demais vereadores que solicitaram, por meio de 

proposituras, melhorias ao citado bairro. O oitavo orador, vereador William 

Alemão, falou sobre a falta de respeito das secretarias do Executivo Municipal com 

os munícipes de Manaus, mencionando a existência de um vídeo contendo a 

declaração de um secretário recriminando a comunidade por não ter fiscalizado as 

máquinas abandonas, que tiveram peças e gasolina roubadas, ressaltando que ele 

vinha denunciando o caso há mais de quinze dias. Continuando, o orador registrou a 

sua participação, nos dias vinte e um, vinte e dois e vinte e três do corrente mês, na 

primeira edição do Festival Literário do Centro – Flic, realizado na rua Barroso, 

Centro de Manaus, e promovido pelo Centro Cultural Casarão de Ideias – CCCI, por 

meio de emendas parlamentares de sua autoria. Prosseguindo, comentou sobre o 

êxito do evento quanto à adesão do público, vendas e doações; manifestou a sua 

honra de poder ter ajudado e participado e criticou a pasta da Cultura, pela falta de 

apoio ao acontecimento. Finalizando, o orador parabenizou o CCCI, pela iniciativa e 

realização do evento, colocando o seu gabinete à disposição para apoiar ações 

culturais daquela natureza. O nono orador, vereador Roberto Sabino, reverberou 

os apelos dos motoristas de aplicativos na cidade de Manaus que vinham 
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amargando a redução nas suas rendas, em razão do aumento do preço da gasolina, 

questionando a falta de divulgação do problema pelas mídias sociais. Finalizando, 

reivindicou ao Governo do Amazonas, em nome da população, para que investisse 

em tecnologia, no sentido de facilitar a expedição do Registro Geral. O décimo 

orador, vereador Rodrigo Guedes, falou sobre a sua visita, no último final de 

semana, ao Complexo Turístico da Ponta Negra, onde constatou o descumprimento 

do Termo de Ajustamento de Conduta – TAC firmado entre os Executivos Estadual e 

Municipal, a administração do local e o Ministério Público do Estado do Amazonas – 

MPAM, no tocante aos equipamentos necessários para realizar o serviço de salva-

vidas, pedindo ao líder do Prefeito, vereador Fransuá, que encaminhasse a situação 

à Seminf, para que atuasse, com a maior brevidade possível, tendo em vista que a 

questão tinha a ver com o salvamento de vidas. Em seguida, elogiou o evento 

realizado no local, no dia anterior, sugerindo que no palco da Casa de Praia Zezinho 

Corrêa também fossem realizados eventos nos finais de semana, sugerindo que 

fossem realizadas discussões sobre as melhorias para o supracitado complexo; 

pontuou, ainda, que a ilação de que uma pessoa seria beneficiada com um espaço 

no referido local havia se concretizado; e lamentou que os vereadores não tivessem 

tido a oportunidade de questionar o secretário Radyr Júnior sobre a ocupação, 

quando o mesmo esteve na Casa. Concluindo, pediu a continuidade da obra no 

beco Darcy Azambuja, localizado no bairro São Raimundo, em nome dos moradores 

de casas localizadas na encosta que estavam com risco de desabamento, 

solicitando a intermediação do Presidente da Casa junto à Seminf. O Presidente 

concordou com o discursante acerca da seriedade do problema da encosta e 

declarou que a Casa faria o devido encaminhamento, inclusive com o pedido do 

vereador. O décimo primeiro orador, vereador Lissandro Breval, informou que 

elaboraria uma propositura indicando ao Executivo de Manaus a criação de uma 

equipe da Defesa Civil para resposta rápida a acidentes e casos fortuitos, 

salientando que a referida corporação não pode atender a todos os chamados que 

aconteceram, no último final de semana, em razão das alagações causadas pela 

chuva rápida, porém intensa. Continuando, falou sobre a falta de segurança no 

transporte público, pedindo ajuda aos seus pares, em especial aos que integravam a 

Comissão de Transporte, Mobilidade Urbana e Acessibilidade da Casa, para que 

dessem celeridade à tramitação do Projeto de Lei n. 262/2022, de sua autoria, para 

criação do botão do pânico. O décimo segundo orador, vereador Mitoso, enquanto 

presidente da Comissão de Esporte da Casa e presidente de honra do Manaus 

Futebol Clube, registrou a consagração do Amazonas FC como campeão 

amazonense de futebol 2023, numa edição inédita de final de campeonato, com o 

Manauara FC, pedindo ao Presidente da Casa para dar preferência à moção de 

parabenização ao Amazonas FC e seus torcedores, pela conquista inédita do 

supracitado time. Prosseguindo, pediu que fosse registrado nos Anais da Casa o 

destaque ao evento, dado pelo editor Leonardo Oliveira da Silva, em sua coluna 

“Bola Dividida”, no jornal Zero Hora do Rio Grande do Sul, na qual, enalteceu a 

direção dos dois técnicos gaúchos, que chegaram à final, pontuou que o Amazonas 

conseguiu colocar dois clubes na série C do Campeonato Brasileiro, Amazonas FC e 
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Manaus FC e reconheceu que o estado e a capital viviam um momento de ascensão 

do futebol. O orador lamentou que, de encontro à boa fase do futebol, a disputa na 

série C iniciaria, no período da tarde, pois as arenas esportivas da capital 

continuavam sem iluminação, questionando a capacidade de gestão dos locais. 

Encerrando, pediu ao Presidente da Casa, pela identificação e relação direta do 

mesmo com o soerguimento do futebol local, para que levantasse a bandeira, 

juntamente com os presidentes de clubes, para a captação dos investimentos 

necessários no futebol amazonense. O Presidente ombreou-se ao vereador Mitoso, 

em prol da valorização do futebol local. O décimo terceiro orador, vereador 

Peixoto, destacou ação do seu mandato, realizada no última final de semana, para 

o atendimento da demanda da senhora Ivanilce, que tinha uma filha 

traqueostomizada, que precisava de suporte de oxigênio a cada três dias, e por 

conta da intrafegabilidade da rua em que morava, a fornecedora se recusava a 

entrar, de modo que a criança estava com risco de morte. O parlamentar disse que 

enviou o vídeo ao prefeito David Almeida e ao titular da Seminf, Renato Júnior, e foi 

prontamente atendido, agradecendo aos mesmos. Ao final, anunciou a sua filiação 

ao Partido Agir36, no dia em curso, no espaço Beer Dancing, localizado no bairro 

Praça 14 de Janeiro, à partir das dezenove horas, informando que assumiria a vice-

presidência estadual da sigla e convidando a todos a comparecerem ao evento. O 

Presidente deu por encerrado o Pequeno Expediente, e concedeu a palavra aos 

vereadores para os pedidos de preferências. Em Questões de Ordem, o vereador 

Mitoso reforçou o pedido de preferência à moção verbal de parabenização ao 

Amazonas Futebol Clube e aos seus torcedores, pela conquista inédita do 

Campeonato Amazonense de Futebol 2023; o vereador Rodrigo Guedes, pediu 

preferência ao Requerimento n. 4.960/2023; e o vereador William Alemão informou 

que oficiaria a Semtepi seus questionamentos acerca da utilização do espaço e 

ocupação por comércios, sem o devido processo licitatório, no local Casa de Praia 

Zezinho Corrêa, conforme orientação do secretário Radyr Júnior, no dia dezenove 

de abril do ano corrente, solicitando, ainda, preferência ao Requerimento n. 

4.878/2023. Ato contínuo, o Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO 

DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 080/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do vereador Raiff Matos, o 

Projeto de Lei, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, que “Institui o Projeto 

Manaus Legal para a realização de aulas sobre a Constituição Federal e direitos 

humanos aos alunos da rede pública municipal de ensino de Manaus”. Foi 

deliberado, tomou o n. 100/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, com a subscrição dos vereadores Roberto Sabino, Marcel Alexandre, 

Raiff Matos e Éverton Assis, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Capitão 

Carpê, que “Dispõe sobre a criação da Semana Municipal de Segurança Pública, e 

dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 103/2023 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do vereador Capitão Carpê, 

o Projeto de Lei, de autoria do vereador William Alemão, que “Estabelece 

diretrizes para as justificativas de aberturas de créditos suplementares e especiais 

pelo Poder Executivo”. Foram retirados de pauta, em razão da ausência dos 
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autores, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Márcio Tavares, que “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade do uso de crachá ou cartão de identificação nas unidades 

da administração pública direta e indireta do município de Manaus”; e o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador João Carlos, que “Institui, no Calendário Oficial da 

Cidade de Manaus, o Dia Municipal da Consciência do Primeiro Voto, a ser 

comemorado no dia 5 de outubro”. Foi deliberado, tomou o n. 145/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 

Raiff Matos, Marcel Alexandre, Yomara Lins, Thaysa Lippy, Capitão Carpê, Ivo 

Neto, Kennedy Marques, Dione Carvalho, Jander Lobato e Rodrigo Guedes, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Caio André, que “Dispõe sobre a isenção da 

taxa de inscrição em eventos esportivos para atletas praticantes de jiu-jítsu, 

devidamente cadastrados em projetos sociais regulares, e dá outras providências”. 

Foi deliberado, tomou o n. 146/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, com a subscrição dos vereadores Marcel Alexandre e Prof. Samuel, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Institui o Dia Municipal do 

Conselheiro de Cultura, a ser comemorado anualmente no dia 22 de agosto, e dá 

outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 147/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Kennedy 

Marques, que “Institui normas para o transporte de cães e gatos realizado por 

estabelecimentos comerciais e prestadores de serviços no município de Manaus”. 

Foi deliberado, tomou o n. 151/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Alonso Oliveira, que “Dispõe 

sobre a instalação de playgrounds nos espaços públicos utilizados por Academias 

ao Ar Livre, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 158/2023 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos 

vereadores Wallace Oliveira, Raiff Matos, Marcel Alexandre, Rosivaldo Cordovil 

e Yomara Lins, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Prof. Samuel, que 

“Institui a Central de Intérpretes da Língua Brasileira de Sinais (Libras) para 

Pessoas com Surdez e de Guias-Intérpretes para Surdocegos no município de 

Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 168/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 

Rosivaldo Cordovil e Marcel Alexandre, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Daniel Vasconcelos, que “Dispõe sobre a Política Municipal de Proteção, Inclusão 

e Acompanhamento Educacional dos Alunos com Epilepsia na rede municipal de 

ensino, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 171/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 

Wallace Oliveira, Marcel Alexandre, Peixoto, Rosivaldo Cordovil, Raiff Matos, 

Lissandro Breval e Prof. Samuel, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Glória 

Carratte, que “Institui ações municipais integradas intituladas De Volta ao Trabalho, 

direcionada à população idosa, no município de Manaus, e dá outras providências”. 

Foi deliberado, tomou o n. 173/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, com a subscrição dos vereadores Kennedy Marques, Wallace 

Oliveira, Peixoto, Marcel Alexandre e Rosivaldo Cordovil, o Projeto de Lei, de 

autoria do vereador Roberto Sabino, que “Dispõe sobre a liberação de entrada de 
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animais de estimação em hospitais para visitas e pacientes internados, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 191/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Capitão Carpê, 

Thaysa Lippy, Wallace Oliveira, Peixoto, Prof. Samuel, Rosivaldo Cordovil, 

Éverton Assis, Dione Carvalho, Alonso Oliveira e Raiff Matos, o Projeto de Lei, 

de autoria da vereadora Yomara Lins, que “Dispõe sobre a instalação de portal 

detector de metal e o uso de detector de metal manual em estabelecimentos de 

ensino da rede pública e privada no âmbito do município de Manaus”. Foi 

deliberado, tomou o n. 192/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Yomara Lins, que “Dispõe 

sobre a garantia de bombeiro civil em cada unidade da rede pública e privada de 

ensino no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 198/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, com a subscrição do vereador Raiff Matos, o Projeto de Lei, de autoria 

do vereador Fransuá, que “Dispõe sobre a criação de treinamento de segurança 

antiterrorista e controle de pânico para professores e funcionários de 

estabelecimentos de ensino públicos no município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 199/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Lissandro Breval, que “Dispõe sobre a celebração de contratos de cessão onerosa 

de direito à nomeação de eventos e equipamentos públicos municipais (Naming 

Rights) na cidade de Manaus”. Em Questão de Ordem, o vereador Mitoso informou 

que pediria subscrição à supracitada matéria, após análise da mesma pela 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi deliberado, tomou o n. 210/2023 

e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 13/2023, que “Dispõe 

sobre a alteração da denominação da Avenida Autaz Mirim no município de Manaus, 

para Avenida Governador Amazonino Mendes”. Foi deliberado, tomou o n. 

211/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 14/2023, que 

“Estabelece na estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus as 

unidades de ensino, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 090/2021, de 

autoria do vereador Sassá da Construção Civil, que “Institui o Dia Municipal em 

Memória às vítimas fatais do Coronavírus COVID-19 no Município de Manaus”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 021/2022, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, que “Concede 

às doadoras de leite materno, isenção de pagamento de taxa de inscrição em 

concurso para provimento de cargo, emprego ou vaga na Administração Pública 

Municipal”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi retirado de pauta, em razão da ausência da autora, o Projeto de 

Lei n. 074/2022, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, que “Altera o inciso I 

do Art. 13 da Lei n. 1.896, de 12 de agosto de 2014, que dispõe sobre o Serviço de 
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Transporte de Pequenas e Médias Cargas Acompanhadas de Passageiros, e dá 

outras providências”. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 413/2022, o vereador Wallace Oliveira, 

tendo também solicitado subscrição à matéria. A seguir, foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos 

vereadores Marcel Alexandre, Peixoto, Kennedy Marques, Prof. Samuel, Ivo 

Neto e Yomara Lins, ao Projeto de Lei n. 413/2022, de autoria do vereador Raiff 

Matos, que “Institui a Campanha de Combate à Erotização Infantil no âmbito do 

município de Manaus, e dá outras providências”. Após, o supracitado projeto seguiu 

à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos 

vereadores Rosivaldo Cordovil e Sassá da Construção Civil, ao Projeto de Lei n. 

151/2022, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, subscrito pelo vereador Caio 

André, que “Declara como Patrimônio Cultural Imaterial do município de Manaus o 

Festival Folclórico Marquesiano”. Após, discutiram o Projeto de Lei n. 151/2022, 

em primeira discussão, os vereadores Rodrigo Guedes e Caio André. Após, o 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 

sanção do Prefeito, com as subscrições dos vereadores Capitão Carpê e Alonso, 

o Projeto de Lei n. 489/2021, de autoria do vereador Allan Campelo, subscrito 

pelo vereador Peixoto, que “Dispõe Sobre a Criação do Dia do Combate ao 

Racismo no Esporte, no Âmbito do Município de Manaus, e dá outras providências”. 

Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto 

de Decreto Legislativo n. 007/2023, de autoria do vereador Caio André, 

subscritos pelos vereadores Eduardo Assis, Éverton Assis, Joelson Silva, 

Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Mitoso, Peixoto, Prof. Samuel e Rosivaldo 

Cordovil, que “Concede o Diploma de Cidadão de Manaus ao Dr. Alberto Rodrigues 

do Nascimento Júnior”. O supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e 

promulgado, transformando-se no Decreto Legislativo n. 601, de 24 de abril de 

2023. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas ao 

Projeto de Decreto Legislativo n. 008/2023, de autoria do vereador Caio André, 

subscrito pelo vereador Capitão Carpê, que “Concede o Diploma de Cidadão de 

Manaus ao Dr. Ricardo Queiroz de Paiva”. O supracitado projeto foi aprovado, em 

discussão única, e promulgado, transformando-se no Decreto Legislativo n. 

600, de 24 de abril de 2023. Foram deferidas as Indicações n. 268 a 303/2023; e 

aprovadas as Moções n. 071 e 072/2023. Foi aprovada, ainda, com pedido de 

destaque, a Moção n. 070/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, de 

“Repúdio ao Instituto Brasileiro de Meio Ambiente e Recursos Naturais Renováveis - 

Ibama, em razão da aplicação de multa e recolhimento da capivara Filó”. Pela 

Ordem, o vereador Mitoso cobrou o cumprimento do artigo 163 do Regimento 

Interno, quanto à solicitação de preferência à moção de parabenização ao 

Amazonas FC, de sua autoria. O Presidente informou que a citada moção seria 

apreciada e inserida em ata, conforme artigo 163, inciso I do Regimento Interno, 

contudo, a mesma não ganharia número. Pela Ordem, o vereador Mitoso 
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esclareceu que, segundo a sua assessoria, a Diretoria Legislativa havia informado 

que a moção não seria protocolada, porque não havia e-mail da pessoa jurídica para 

envio. O Presidente informou que a moção seria votada e incluída em ata, mas não 

seria enviada, em razão da falta de destinatário. Pela Ordem, o vereador Mitoso 

informou que tinha o endereço. Pela Ordem, o vereador Lissandro Breval disse 

que, em se tratando de um assunto tão importante, como a vitória do Amazonas FC, 

fazia questão de levar em mãos a mencionada moção ao citado clube, agradecendo 

ao vereador Mitoso, pela homenagem. Continuando, discutiram a Moção de 

Repúdio n. 074/2023, os vereadores Roberto Sabino, Fransuá, Wallace Oliveira, 

Raiff Matos, Elan Alencar, William Alemão, Dione Carvalho, Rodrigo Guedes, 

Caio André, Raulzinho, Lissandro Breval e Sassá da Construção Civil, tendo o 

primeiro, o sexto e o décimo solicitado subscrição à matéria; e o quarto, além do 

pedido de subscrição à matéria, sugeriu que fosse encaminhada à Agência 

Nacional de Energia Elétrica - Aneel. Após, foi aprovada, também, com pedido de 

destaque, a Moção n. 074/2023, de autoria do vereador Sassá da Construção 

Civil, de “Repúdio à Empresa Amazonas Energia, pela veiculação de propaganda 

pública ofensiva à população de Manaus, ao parlamento municipal e demais 

autoridades, ao denominar como criminoso aqueles que estão contra o Sistema de 

Medição Centralizada - SMC”. Em seguida, foi aprovada, com a subscrição dos 

vereadores Marcel Alexandre, Elan Alencar, Lissandro Breval, William Alemão, 

Peixoto, Éverton Assis, Raulzinho, Roberto Sabino, Prof. Samuel, Eduardo 

Alfaia, Diego Afonso, Marcelo Serafim, Caio André, Yomara Lins e Fransuá, a 

Moção Verbal, de autoria do vereador Mitoso, de “Parabenização ao Amazonas 

Futebol Clube e aos seus torcedores, pela conquista inédita do Campeonato 

Amazonense de Futebol 2023. Foram aprovados os Requerimentos n. 3.984 e 

4.960/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes; n. 4.550 e 4.556/2023, de 

autoria do vereador Capitão Carpê; n. 3.988 e 4.878/2023, de autoria do vereador 

William Alemão, tendo o segundo, sido subscrito pelo vereador Capitão Carpê. Foi 

retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Requerimento n. 3.742/2023, 

de autoria do vereador Daniel Vasconcelos. Foram concedidos os pedidos de 

vistas, solicitados pelos vereadores Fransuá, William Alemão e Rosinaldo Bual, 

ao Requerimento n. 4.050/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Foram 

concedidos, ainda, os pedidos de vistas, solicitados pelos vereadores Raulzinho, 

Capitão Carpê e Prof. Samuel, ao Requerimento n. 4.104/2023, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes. Foi aprovado, também, com a subscrição dos 

vereadores Prof. Samuel, Capitão Carpê, Marcel Alexandre, Peixoto, Dione 

Carvalho, Jander Lobato, Raiff Matos, William Alemão e Yomara Lins, o 

Requerimento n. 4.511/2023, de autoria do vereador Roberto Sabino. Foram 

concedidos os pedidos de vistas, solicitado pelos vereadores Fransuá, William 

Alemão e Prof. Samuel, ao Requerimento n. 4.568/2023, de autoria do vereador 

Capitão Carpê. Discutiu o Requerimento n. 4.595/2023, o vereador Capitão 

Carpê. Após, constatando o término do horário regimental, o Presidente prorrogou 

a sessão até à finalização dos trabalhos. Discutiu, ainda, o Requerimento n. 

4.595/2023, o vereador Rodrigo Guedes, tendo este, ainda, informado que havia 
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um requerimento de sua autoria, com o teor semelhante ao do vereador Capitão 

Carpê, pedindo que fosse feita a compilação das proposituras. O Presidente acatou 

o pedido. Após, discutiram, também, o Requerimento n. 4.595/2023, o vereador 

Prof. Samuel, William Alemão, Dione Carvalho e Roberto Sabino. Em Questão 

de Ordem, o vereador Fransuá justificou a ausência do vereador Gilmar 

Nascimento. Discutiu, novamente, o Requerimento n. 4.595/2023, o vereador 

Capitão Carpê e Prof. Samuel. A seguir, foi aprovado, com a subscrição dos 

vereadores Prof. Samuel, Roberto Sabino, William Alemão e Rodrigo Guedes, o 

Requerimento n. n. 4.595/2023, de autoria do vereador Capitão Carpê. Discutiu o 

Requerimento n. 4.498/2023, o vereador Marcel Alexandre. Após, foi aprovado, 

com a subscrição do vereador Marcel Alexandre, o Requerimento n. 4.498/2023, 

de autoria do vereador Rodrigo Guedes; e aprovado, ainda, com a subscrição dos 

vereadores Roberto Sabino, Marcel Alexandre, Raulzinho, Prof. Samuel, 

Peixoto, Kennedy Marques, Dione Carvalho, Alonso Oliveira, Rosinaldo Bual e 

Caio André, o Requerimento n.  4.684/2023, de autoria do vereador William 

Alemão. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes chamou a atenção 

da Mesa sobre os vários requerimentos, de sua autoria, que foram aprovados no 

plenário e encaminhados pela Câmara Municipal de Manaus às secretarias 

correspondentes, informando que os prazos para as respostas já haviam sido 

exauridos, e muitos secretários insistiam em não respondê-los, o que se constituía 

numa infração político-administrativa passível das consequências legais. 

Concluindo, o orador informou que encaminharia um documento ao Presidente, 

listando todos os requerimentos de sua autoria que não haviam sido respondidos 

pelos secretários municipais, para que estes fossem responsabilizados, face à 

gravidade da questão. O Presidente informou aos vereadores que já havia 

determinado à Diretoria Legislativa – DL, para que fizesse o levantamento de todos 

os requerimentos que foram ou não respondidos, e após concluído, encaminharia 

aos vereadores. Em Questões de Ordem, manifestaram-se em defesa da acusação 

do vereador Rodrigo Guedes ao prefeito de Manaus, David Almeida, de que este 

estava proibindo os secretários municipais de responderem os ofícios dos 

parlamentares, os vereadores Raulzinho e Dione Carvalho. Em Questão de 

Ordem, o vereador William Alemão criticou a fala do vice-líder do Prefeito, vereador 

Raulzinho, ressaltando que a bancada da situação realmente fazia blindagem ao 

Executivo Municipal. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes informou 

aos vereadores que a proibição dos secretários de responderem os ofícios, de forma 

individual, deu-se por meio do Decreto n. 5.254/2022, que conferia caráter normativo 

ao Parecer 004/2022 – PGM. Manifestaram-se em Questões de Ordem, ainda, 

sobre o assunto abordado, os vereadores Raulzinho e William Alemão. Em 

Questão de Ordem, o vereador Dione Carvalho pediu o cumprimento do 

Regimento Interno. Discutiu o Requerimento n. 4.835/2023, o vereador Dione 

Carvalho. Após, foi aprovado, com a subscrição dos vereadores Prof.ª 

Jacqueline, Rodrigo Guedes e Peixoto, o Requerimento n. 4.835/2023, de autoria 

do vereador Dione Carvalho. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

encerrou a sessão às doze horas e trinta e três minutos. E, para que conste, eu, 
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............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, 

depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Manaus. 
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